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gbbbuodgbobbbooobbboooobbbuoooobbbooaobn
ggbobobogogbboboooobobobuoooobbbooooobbbooobbboooon
gbobbouoodgobbboodobobbbooodobbboooobbboooobbbooooboo
gooooboboogoobbbogoobbbboogoobobboooobbobooooobon
Dbooboobooboon
gbbgoboobboboboobuobooboobbobbobobuooooboboobboon
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120 BZ0OO

2.1 BZOUOOO

Bzooo400b0000oo0obOobobOooboobuoooobobuobDoobobooobobooo
gbooooboobbooboobbooboobboobbobobuoo BZzoboobooooDooD
ggbobobuoooobbbooooobbooogboooo

0000/000/000/0

oogon

BZO O0O0OO Belousov-Zhabotinsky reaction OO0 OO0 000000 O0OO0OOOOOODOOO0O
obo0o200b000b0oobooobuooboobo

19500 0 O Belousov(D O OO DO)00O

Ce'™/BrO3~ /00 0 O /HaSOy

ggbbobuoodooobbboooobobbbuoooobobobuoooobobobooooboboo
gogbobobuogoobbooooboboooobboooooobobboooobbbooooboo
gO00O0O0OoOoOooooeo0OOoOo 7000000 0oOoOoOOOOD (Zhabotinsky) DO DO DO
gogbbobuogooboboooobobuoooobboooobooboboooobbboooooboo
gobbbouoodobbbuoooobbobbuoobobboooobboboooobbboooboboo
gooo

22 QOJO00OOoOboOobObOobobooboodon

BZ00000000000000OO0ODOODOO0OO0O0O00OO0ODO0OO0O0OO0TTwing(DOODO
00)0 Lbrigogine(D 000D )000000000BZOOOODOOODODOOOOOOOOOOOO
000000000 HGBusse(OODO)OOOOODODOOOODOO (OODDODOOODDODO)0DODDOO
wroooooooooad

spiral waves 0 0 O chemical rotors 00 0000000000000 OOOOOO((MQOOOOO
000 1970071000 Winfree(OOODOO)O 19710720 00000000)



030 BzZzOOOOOO

3.1 FKNOUOOOO

gdobo BZODODOOOOOO
Ce4+/BrO§/CHQ(COOH)Q/HQSO4

0000019720000000000 R.J.Field(ODODOO)OE.Koros(O O O)O R.M.Noyes(O O O
0)00000oooo
gooboo

000 BrO; 0000000 CH(COOH), 00000000000 DODOOOOOO0OOOOOOO
goboo

(I) BrO; OO Br, 00O

BrO; + Br~ + 2H" — HBrO, + HOBr
HB rOy 4+ Br~ + H" — 2HOBr
HOBr + Br~ + H" — Bry + Hy,O (3.4)

(II) bOooOO0OO00000 B OOO

BI‘O;; + HBIOQ + H+ — 2B1"OQ + HQO (35)
BrO, + Ce*t + Hf — HBrO, + Ce*t

goooooooooood
BrO; + HBrO, + 2Ce*t — 2HBrO, + 2Ce** + H,0 (3.7)
O000OHBrO, O0DODOOOOODOODOOOOO
2HbrOy —BrO; + HOBr + H (3.8)

HBrO,OOOOOOO HOBrOOOO (34)00000 Br,OOODDOO



(III) Br- 00O
Br, + CHy(COOH) — BrCH(COOH), + Br~ + H* (3.9)
BrCH(COOH), + 4Ce’* + 2H,0 — 4Ce®" + Br~ + HCOOH + 2CO, + 5HT  (3.10)
CHy(COOH), + 6Ce*t + 2H,0 — 6Ce*t + HCOOH + 2C0, +6HT  (3.11)
Br, + HCOOH — 2Br~ + COy + 2H™ (3.12)
(I)(I)(II)D0D000000000000000000000000000D0DODODOOO

()0 Br 000000 =()000000=00000 HBrO, 000 (I)000000 =
00000 Br- 0000 Br, 000000 =(I)0000 B, 00 Br- 00000000)

3.2 Oregonater(000O000O)

0000000000000 00000000000000 (3.2),(3.3),(3.7),(3.8),(3.10) 0 O
O00000000000000000D0DOOregonater(000000)0D000D0O0OOOOODOO
O0000(00000000oDooooo000ooooooooooOoooon)

0000000
A=[BrO;], B=[BrCH(COOH),], (3.13)

P=[HOB1], X=[HBrO,), (3.14)

Y=[Br ], Z=[Ce* (3.15)

ggbboboooobbboooon

A+Y — X+ P (3.16)
X+Y — 2P (3.17)
A+X — 2X+2Z (3.18)

2X — A+ P (3.19)
Z+P — hY (3.20)
(000O0OAO CeH0OODO0DOODOOOOODOOODO YOOOOOOODOOOOOOOO
O00ooog)

OO0O00D0AO0 pOOOOOOOOODOOOODOOOOOOOODOOOODOOODOOO
OO0DoO0bOoboobooooooboboboOon kykey--- ks 0000

000000000000000X,Y,Z000000000000000000 X000 [X]
0 XOOoooboooboobooboobuoobo Xy, Z70booooooboooobooo

dX

e ki H?AY — ko HXY + ksHAX — 2ky2°, (3.21)
S
Y

C;— = —k H?AY — kyHXY + hksBZ, (3.22)
S

dZ

(O0O00ky, ke, ks, h, HODODODO)



3.3 Uouobouobtoobogoooobooond

oodooooooooboobobobobbbbbbbobobobbbbbbbbbbbbonbn
gogboggbbogbboobboguoboobboobboobboobboobon
OD0000kB=002(sH)000D0O0O0D0O00DODOO0OOODODODOOOODOOOOOO
00000000000000000000O0¢qO000000 (g =8x 107* “Lo values”) [
(q=4x107*" “Hivalues”) 00 0000000000000 DOOOOOOOO

gobboooobbbuoobobbboodobbbuoooob

X ksHA Y ksA
X07 0 2]{34 ) Yy Yb7 0 kQ )
Z ksHA)? 1
Z == %:QL_L’ t:i’ S0 = ——,
Zy ksk; B 50 k;B
k;B . 2k4k;B ks, ks
= = A7 = 2h — 2y (D3) (2
€ k5HA7 € k2k5H2A7 f ) q 3(k2)<k§)
goodooogoooooood
googoo
d
ed—f = qy—ay—z(l—z), (3.24)
d
5% = —qy—zy+ [z, (3.25)
d
i — (3.26)

O0Oe¢,q f0000O00O0O
Oed000000000000000000000O00O000 0.06M,002MO00000

€ =25x10"°e=10"7

0000 d<xel0D0O00D0ODOODOOODODOO

goooon
eéf- = z(1 —»x)-—(fzaT__q (3.27)
dt x+q '
d
SO (3.28)

dt

34 U0OOUOOOOOOUOOOUOOOOOOOOOOO

gbogobobbobooboobobbobooboobobobobooboobobmob
gogoboboooooboooi

gbobooobobobgoboooboboboboboboobobobobooboobbb
gbogouobobobobbobbooboobooobg



gboboogobboboagobon

u=u(z,t),v=v(x,t), A =Laplacian

B 1 uU—q
up = DuA—i-E(u(l u) fvu—l—q)7 (3.29)

vy = DyA+u—w. (3.30)

wO000000O00HBO,00000v000000FS00000D,,D, 00000 u,v0
00000 f,g0O000000



40 0ODQ0oU0U0doodoootntddn

4.1 000000000 OOOO0O0O0ONeumannOOOOOQ4

0Q0 R0000 (a,b)x(e,d) 000000000QO0DOO0OODOODOOOOOOOOO
gooobuooogon

_ 1 s u—gq
u = D,Au+ - (u(l w) fvu+q) (t>0,(x,y) €Q), (
vy = Dy+tu—v (t>07([)’},y)€Q), (
ou ov
(

U({L‘,y, O) = Uo(l’,y), v(x,y,z) = U()(Zli,y) ((ZE,y) S Q)

000000000w,v00000000D,,Dy,e,f,q 00000 0u,v 000000000
000»0000000000000000000AD R20000 Laplace0d 00O (Laplacian)

oono: ) )
0 0
A4 =
8x2+8y2
o000 QOooooboooooobob«00y0000000O0 N,OOON, 00000000
(z,y;) D0O0OOODOOO

def 1 def 1
hz:_7 hy = —
N, TN,
googg
v ih, (0<i<N,),
def .
y; = jhy (0<j < Ny)
good

000000 ¢t00ooooo r~(>0000000

tndéfnr (n=0,1,--+)

goog
ooooooooon (;Ei,yj)DDDD wyo DOOOOO0O
qudéfu(xhijtn) (OSZSNMOSJSNy;n:OvL)a

vl S (2, g te) (0<i<Ni0<j<Nin=0,1,--)

8



gooo

Ui (0<i<N;0<j<Nyn=0,1,---),

Z7‘7
Ve (0<i<N0<j<Njin=0,1,--)
goooooooooooo

0000000000000 000000000000000000O0O00OD0O0O0O0OADIO (al-
ternating direction implicit method, 000 0000)00000000O0O0OOCOOO

OO0Oo0oADIODOODOODObOOOOOOODOoDn

n+i ntl
ViU Ul —oultE L U , Ulher = 2085 + U,

= 1,)— 1
T/2 “ h% hg
1 U —q
+ 1-U Vi — )
U 0= V) = IV +q)
ntg n n+ nty n n n
Vig "= Vi5 _ z+ﬁ 2V’ FHVIE Va2V
T/2 ! h2
+ )
n 1 n
Ut - U Ui + & — 207" U+ , Ul - 20 U

2,7—1

T/2

Il

)

IS
AQ

T W

]- n n UZ n+
+ = Ui,f (1-0; ) fV+]n+—q :
¢ Ui 0 tq
1 n+3 n+j n+3 n+3 n+1 n 1 1
Vit SV (Vi — 2V VIS VI - 2V v
T/2 ! h% h?
ntl 1
—'I_ Ui,f2 ‘/;7]71—"_
ooooooggno
def DuT def DuT def D’UT def D’UT
)\zu = ) A u — ) /\xv - ) A v — )
toon2’ Tt 2m2 Co2n2 TN 2p?
R, (u,v) défu(l—u)—fv q) R,(u, )déu—'u

00000000 n+10000

,J 7

1 nal 1
(14 2X00) U % = AUl + Uiy jn + 5)

" n n T n trn 1<i<N, -1
= (L= 24U AU+ U ) + ROV ([ 212N D) 69)



nt 1 L ntl
(1 + 2/\x,v)vi '+2 - /\w,v(‘/;‘+—i1_7§' +V, +2’)

5] 2_17]

== (1 - 2)\y,v)‘/;7j + Ay,v(‘/;‘7j+1 + ‘/i,j—l) + ER?J(Ui,j + ‘é’,j) <1 S ] S Ny o 1) : (46)

000 n+1i00n+10000

(1 + 2)\y,u)UiJ—1 — )\y7u(Ui7?Jj"+11 + Unitt )

2,7—1

n+3 n+3 n+i T ntt il (1< <N, —1
:@—2M@md?+MM@H3+mAQ+ERA@J%%Jﬂ(lSjSNM_J,(4U

(142X, )V — Xy (Vi + VL)

2,7—1
n+3: n+3 n+i T ntl il (1 <i< N, —1
:=O—QMMWJ2+Am“®fﬁ4@mw+§RﬂmaaWJﬂ(lgjgp@_l) (4.8)

goon

1
00005 0i=0000000 U"?2000000000000(43)0 2(z,y,6)=00
ggboobuoogoobo
n-‘,—% Un—&—%
17j B _17]
—— = 4.9
o (4.9)
1
DDDDDDDDDU:Z?DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
gooboboooooobobooooooboboboboooooboboobbo nbbOooooon

gogoooo
0o0o0oooono 44 0D0000

(4.10)

USjIUO(xiayj)7 Vi?i:vo(xi’yj) ( <j< )

1<j<N,—1
oggno

000000000000000000000 {U7;;0<i<N;0<j<Nin=01,--}0
00000000000000000000

D000nO00n+50000
01000000

(1+ 20U, 2

lhj

1 n+l
— )\I,U(Ui-‘rl,j n+ 5 -+ U +2)

i—1,5

" " T " rn 1<i<N,—-1
= (1 - 2)‘y,u)Ui,j + )\y,u(Ui7j+]_n + Ui,j—l) + §RU<U17], ‘/Z,]) (1 S j S Ny B 1)7 (411)

n+i n+3 ntg
(1+ 22 0)Vi5 2 = (Vi 2 + V12)

n n n T n n l<i< N, -1
= (]- - 2)\y,v)‘/z'7j + Ay,v(‘/;’,j—s—l + ‘/;,j—l) + ERU(Ui,jﬁ V;,j) (1 S ] S Ny _ 1) . (412)
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2000000

1 ntd
(14 2X0u)Up s ? = 200U 2
n n n T n n
= (1= 220.0)Us; + AUy + Ugya) + 5 Ru(U55, Vi)

(L4 2200V * = 2000 Vi;
n n T n n
= ( - 2)\y,v)vo,j + Ay,v(VO,j—&-l + ‘/07]'—1) + SRy (U Vi )

2 INEREN
03000000

n+2

(14 20 )UnT 2 — 20, U2,
n T n
= (1 — 2>\y,U)UNz,j + )\y,U(UNz,j-‘rl + UNz,j_l) + §RU(UN17J7 VNI7])

(1+ ZAx,v)V — 2\, UV No—1.j
n T n n
= (]_ — 2Ay,v)VNl,j + )\y,v(VNz,j+1 + VNZ,j—l) + ER'U(UNx,j’ VNXJ)

04000000

n—i—*

n—i—l
R W (4 0

)

= (1= 20)Ufo + 20U + 2 Ru(Ufo, Vi)

(14 2X0)Usg

n+2

L+ 20,V = A (Vg + V)
— (1= 20) Vi + 20, Vi + %Ru(Ufm Vio)

Os5. 000000

n—i—% TL+2

n—i-f
(142005 = Xea(Uiiy, + Uiy,
n n T n n
= (]_ — 2>‘y,U)Ui,Ny + 2)‘y,uUi,Ny—1 ‘l’ ERu(U Ny ‘/Z,Ny)

2

n+2 n—i—;

— aoVIE, V)
= (1 — 2>\y,v) —|— 2)\yv Ny—1 + R (Uz N, any)

gedobnood

11

(1§j§Ny_1)'

(1§]§Ny_1>7

(1§j§Ny_1)‘

(1<i<N,-1),

(1<i<N,—1).

(1<i<N,—1).

(4.13)

(4.14)

(4.15)

(4.16)

(4.17)

(4.18)

(4.19)

(4.20)



(14 20) Uit = 20, (U1 7) = (1 = 22Ul + 20, U8 + %Ru(UgjO, Vi), (4.21)
(1 20,V = 2000 = (1 20000 + 20,005 + 2 R, Vi), (122)

n+i n+i T
(14 220.)UN G = 20uUn, 210 = (1= 20,0)UR, o+ 200U, 1 + 5 RulUR, 0. VR, o), (4.23)
n-‘,—% n—&-%

n n T n n
(1 + 2)‘m,v)VNx,0 B 2/\ﬂc,v<VNx—1,0> = (1 B 2/\y,v)VNx,O + 2/\y,vVNx,1 + §Rv<UNx,07 VNx,o)v (4-24)

”'1'% "H'% n n T n n
(1 4+ 200 )Uped = 20U = (1= 20,0y, + 20l 1 + S RuUg Vi, )s (4.25)

2
nt3 nty n n T n n
(1 + 2)‘:0,1))‘/0,Ny2 - 2)‘x7v(V1,Ny2) = (1 - 2)‘y,v)vb,Ny + 2)‘yﬂJVO,J\/y—l + §RD(UO,Ny7 V(),Ny)a (4-26)

n+% ”+%
(1+ 220U, &, = 220 (U, 21 w,)

X

n n T n n
= (1 =2X)UR, v, +20uUN, N1 + §RU(UNx’Ny, VN (4.27)
+1 +1
(14 200)Vao 3, = 20a0(Var 3 y,)

n n T n n
= (1 =20 0) VR, v, + 2000 VR, vy -1 T ERv(UNz,Nya VR, (4.28)
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s oo

5.1 UUUONO
Oodogooogooog p
T
— = f(t
= = flt,2)
goooogooo+«toggouooouooogg
dx
- O
= = f@) o)

00000000000 (autonomous system) 0000

gobobobbooooobbobuoooobbbbdodiiblD-co<t<ooUOOooooon
gaon

00000000000000000000000000000000000«(h)=2,000
00 @ (t),2(t) =2, 00000 @(t) 0000000000 ,4,000000000000
00000000000000000000000000000000 RO0000000C
0000000

(O0) 0 2(t) O @t —t1+6) 0000 (0)0000@(t) =@t —t1+8) =2 0000
00000000000 ® () =as(t—t,+6)0000000x,(¢) 00000 @(¢) 0000
D000000000000000000000000000000

gbooob RrROU0DUO00O0D00O0 zo000DL0UO0Oxz, 0000 DOODOOOOO0ODOODO

5.2 0O0OOO

000 (0)0000x,=2(000000)000000000000O0OOOO0O =z 000
000 (0)ooooopoooooooood

gboooboobobobobboobooon
00 R'0O0 o O (0)0DD00O0OOOO0OOODOODOODODOO

F(xo) =0

(0o)
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=) z(t)=x, 000000000
dx _
dt
da
o (kg) OO0 F(xg) =0
=) flz)=000000 2, 0000
D00D00000 () =2, 00000000 €= f(x)00000

dt
gogboobobooooboboooon

a b

A= d]DDDDDADDDDDDDDDDD

c
00 () 0000000000 () 00000000
00 (i) 0000000000 ((v) 000000000
00000 A, 0000(A <)

(i) M, >00000000000 000

00 M, \<0000000000 0 00

00 M <0<X0O00000

i)y >00000000000

o0 qy<0OOOOOObDOO

(if}) (i) 000

(iv) M=p+iv, o =p—iv00000

b0 dpe>0000000000

U Dp<oOoUOooooooobn

gd dpe=00000000

gd

()0D00 e, 0O0OODOOOOO0O0ODOO
O0O0000O0Ve>000O0OO34y>000000

|| 1 — Xg ||< )
D0D00000000 ¢(0)=2, 00000 2(t)0 0<t<+co 0000000
| 2(t) —xo [[< €

goboobooogn
i)000 2, D00C0O0O00O0O00ODODODOO
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0002 0000000035 >000000(2(0)—x|<&00000 x(t)O

goboooogn

lim x(t) =
t—o0

goboboooogn
i) 00000000000 0oooooooo
gobobboooobobobooogboboooobobuoooobn

5.3 UOOOOO

goboo

f,¢00'0000 (z,y) 00000000

ooooo
f(xo,90) = 9(w0,%0) = 0.
O (zo,9) 0000000000000 OO

O f(x,y) = f(20,0) + fa(xo,y0)(x — 70)
+ fy(20,%0) (Y — yo) + o(\/ |z — zo> + Iy — w0l (z,4) — (z0,%0),

0 g(z,y) = 9(0, Yo) + g=(T0, yo) (7 — 0)
+ 9y(0,%0) (Y — vo) + o(\/ |z — o? + |y — w0l?) (2, 9) = (0, vo)-

gobooodg

d [x] _ [fx($07y0) fy(x0, v0)

dt |y 92(T0,90)  9y(Z0,%0) | |¥ — Yo 0(\/’55 — 202+ |y — yo|?)

[x — x()] n [0(\/|x —zo|> + |y — yo|?)

Ja (20, y0) fy(ifo,yo)
92(Z0,Yo) gy(l"ano)

U= — Iy
{ ooooo

OO0 A=

]DDDDADDDD (x0,y0) DO DODODODODOOOOO

V=YY
afu _Jo], [oVREERR]
dt [’U =4 y + o(v/Tul> ¥ [v]?) ((u,v) — (0,0))




O nO0
fi
f: .’,C:(.Tl,xQ,"',x'n)

Jn
O f(z) 00 e 00O00O0O0OOCOOOOOOO

F(@) = $ (@) + 52 (@o)(w — 20) + 9(a)
o

o) =olle - ml) (@)
DDDD?—iDDf(CB)DDDD:El,xg,---,:):nDDDDDDDDDD

o, | PO O

a"’ Yelw), o @)
DDDAZ%((E)DDDD

Daxed FO000 < flxg)=0000
00 f(z) = A(x — z0) + g(x).

00000000000 y=2z—-2, 0000000 {f%
h(y) = o(|y|)

gooo

% — ADy + h(y)

OooooooDb AODOOOoOO0oOooDbo0oOoDoOoooooboboooo
O00ooo00bD AOOODOO0OOOOOOO0ODOOO0ODOObOOOODOOOD

0000000000000 000000 4oooo
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el ULOLOUOUOUOOODOUOOODOMO

6.1 ODO000DOOOOOO(@OOO)

dr 1 T—q\ _
E = E(I<1_I>_fzx+q):F(x’Z)’ (61)
% = x—z=H(z,2). (6.2)
goodooooon
(0= r) <o v
r—2=0 (6.4)
Ooooooo
_x(l-x)(z+q)
o= MDD, (6.5)
o (6.6)
oo

00000 000000
(z+qz(l—q) — fe(xr—q) =0
0000000000000 000000000000000000000O00n

(+q)l—q)— flz—q) =0
gooooooooooooooo
2+ (f+q—1Dx—q(l+f)=0.

f>000b0000b0ob0o0ooobobobo0bDobs>0o00b00ODbOOOODOODOOD
goobood

1 fa+ V(a1 +49(1 + f)

T .

2
0000(6.1),(62)00000 (¢,2) 0000
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O0000000000O0ooOoODODOODODODOODODODODODDO(6.1),(6.2)D000O0O0O0OOO
gooo

OF  1—2x+ (1 —4q)z* +2q(1 — )z + q(q — 2f =)

dr € (x+ q)? ’
OF _1f(x—q)

0z € x+¢q

OH 0OH

o !

ooooooog AD

A = € (z+q)? € x+q
c d

1 =223 +(1-4¢)z*+2¢(1—q)z+q(q—2f2) 1 f(z—q) wof la b
1 —1

gooooooobobon
N — (a+d)\+ (ad — be) = 0.

0000 M, X\ 00000
000 (z,2) 000000000

000M, 0000000000000 =000
O000M M\ 00000 =00

0oO00o0o0oo0

OD00M X000 =000
O00M A 000 =000

6.2 OO0 0O0O0OOO0OOO0OODOOO

gbogbobobobobobooooboboboboboooobobobobobobg
gboooboooboo

6.2.1 0UOUOOLOOOOOOODODOOO

//<APPLET code="Anteisei.class"width=700 height=500></APPLET>

import java.applet.x*;

import java.awt.;

import java.awt.event.x*;

public class Anteisei extends Applet implements ActionListener {
//00000

private Image img;
private Graphics gra;
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//00000000000000
private double eps,q;
private Label lal,la2;
private TextField tfl,tf2;
private Button btl,bt2;
private TextArea ta;

(/00000000000 000000O4d

private double f;

private double u,v;

private double a,b,c,d;

private double tr_A,det_A,D;//0000000000

//0000000000000

final private double EPS =le-15;//000000
final private int limit=50;//000000
private double low,mid,high;

private int k=1;

private double lastf,sol;

//000000000000
private double ratiox,ratioy,X0,Y0;
private int WX = 500, WY =500;

//0000

private double x_max = 10;

private double x_min -1;

private double x_margin = (x_max-x_min)/10;
private double y_max = 120;

private double y_min = -20;

private double y_margin = (y_max-y_min)/10;

private boolean IsIn(double x, double y) {
return (x_min <= x && x <= x_max && y_min <= y &% y <= y_max);

}

// 0000000

private void space(double x0, double yO, double x1, double y1) {
X0 = x0; YO = yO;
ratiox = WX / (x1 - x0);
ratioy = WY / (y1 - y0);

}

// 000000 (00ODboOO00oo0oD) oooboooo (ocoooooo)
private int wx(double x) {

return (int) (ratiox * (x - X0));
}
// 000000 (00OboO0o0o0oo0) oooboooo (oboooooo)
private int wy(double y) {

return WY - (int) (ratioy * (y - Y0));
}

//tf 000000000

private void ReadFields(O{
eps = Double.valueOf (tf1.getText()).doubleValue() ;
q = Double.valueOf (tf2.getText()) .doubleValue();
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//00000
private double sqr(double x){
return(x * x);

}

//000000 g1
private double gl(double f){

u = (1-f-g+Math.sqrt (sqr(f+q-1)+4*q* (1+£)))/2;
v = u;
a = (-2xuxuxu + (1 - 4 * g)*uxu + 2xq*(1-q)*u

+ gx(q-2xf*v))/(eps*sqr(q+tu));

b = fx(q-u)/(eps*(q+u));
c = 1;

d = -1;

tr_A = a + d;

det_A = a*d - b*c;

D = sqr(tr_A) - 4xdet_A;
return D;

}

//0000000000 g2
private double g2(double f){

u = (1-f-g+Math.sqrt (sqr(f+q-1)+4*q* (1+£)))/2;
v = u;
a = (-2%uxu*u + (1 - 4 * g)*u*u + 2xqx(1-q)*u

+ gx(q-2xf*v))/(eps*sqr(q+u));
= fx(q-u)/(eps*(q+u));

c = 1;

d = -1;

tr_A =a + d;

det_A = a*d - bx*c;

D = sqr(tr_A) - 4xdet_A;
if (D>0)

return (tr_A+Math.sqrt(D))/2;

else
return (tr_A)/2;
}

public void init() {

//tf la bt OOOOO0O
setLayout (null);

add(lal = new Label("e OO :"));
lal.setBounds (510,20,90,30);
add(la2 = new Label("O OO :"));
la2.setBounds (510,70,90,30);
add(tfl = new TextField(""+1le-2));
tfl.setBounds (610,20,80,30);
add(tf2 = new TextField(""+8e-4));
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}

tf2.

setBounds (610,70,80,30);

//Start 000
add(btl = new Button("Start"));

btl.
btl.

addActionListener (this);
setBounds (610,140,80,30);

//Clear OO 0O
add(bt2 = new Button("Clear"));

bt2.
bt2.

addActionListener(this);
setBounds (610,190,80,30);

//TextArea
add(ta =new TextArea(5,7));
ta.setBounds (510,280,180,220);

//00000000
img=createImage (WX,WY);
gra=img.getGraphics();

gra.
gra.

setColor(new Color(230,230,230));
fillRect (0,0,WX,WY);

//0000000

space(x_min-x_margin, y_min-y_margin

gra.

for

for

gra.
gra.
gra.
.drawString("0",wx(0.0),wy(0.0));

gra

gra.
.drawString("10",wx(10) ,wy(0.0));

gra

gra.
gra.
.drawString ("5000" ,wx(-1) ,wy(50));

gra

gra.
gra.
gra.
gra.
gra.

, X_max+x_margin, y_max+y_margin);

setColor(Color.gray) ;
(double i=x_min; i<=x_max ; i=i+1){
gra.drawLine (wx (i) ,wy(y_min) ,wx (i) ,wy(y_max));

(double i=y_min; i<=y_max; i=i+10){
gra.drawlLine (wx (x_min) ,wy (i) ,wx(x_max) ,wy(i));

setColor(Color.black);
drawLine (wx(x_min), wy(0.0), wx(x_max), wy(0.0));
drawLine (wx(0.0), wy(y_min), wx(0.0), wy(y_max));

drawString("5",wx(5),wy(0.0));

setColor(Color.blue);
drawString("O00O0O0O0O",120,20);

drawString("10000",wx(-1) ,wy(100));

setColor (Color.red);
drawString("O0000O00O0DOOCOOOOO",220,20);
drawString("50",wx(0) ,wy(50));
drawString("100",wx(0) ,wy(100));

public void paint(Graphics g){
update(g) ;

}

public void update(Graphics g){
g.drawImage (img,0,0,this);

3
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public void actionPerformed(ActionEvent e) {
if (e.getSource() == bt1) {

//000000000
double fx1,fx2;
double fyl,fy2,fy3,fy4;

//00000000
double deltal = be-5;

space(x_min-x_margin, y_min-y_margin
, X_max+x_margin, y_max+y_margin);
ReadFields();

for(f=0; f<=x_max; f=f+deltal) {

fxl=f-deltal;

fx2=£f;
fyl=gi(f-deltal)/100;
fy2=g1(£)/100;

fy3 = g2(f-deltal);
fyd = g2(£f);

//0000000000

gra.setColor(Color.blue);

if (IsIn(fx1,fyl) && IsIn(£fx2,fy2)) {
gra.drawLine (wx (£x1) ,wy (fy1) ,wx(£x2) ,wy (£y2));
fx1=£fx2;fyl=£fy2;

}

//00000000000D00O0

gra.setColor(Color.red);

if (IsIn(£fx1,fy3) && IsIn(£fx2,fy4)) {
gra.drawLine (wx (£x1) ,wy (fy3) ,wx(£x2) ,wy (fy4));
fx1=£fx2;fy3=£fy4;

}
repaint();
double delta2 = be-2;

//0000000000
for(double x=0; x<=x_max; x=x+delta2){

low=x;
high=x+delta2;

if ( g1(low)*gl(high)<=0){
for (k=1;k<=limit;k++){

mid=(low+high)/2;

if (g1 (low) *gl(mid)<0)
high=mid;

else
low=mid;

if (g1 (mid)==0 || Math.abs(high-low)<Math.abs(low)*EPS){
sol=mid;
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ta.setText (ta.getText () +lastf+"<f<"+sol+"\n");

if (g1 (low)<0){
ta.setText (ta.getTextO+"00O");
}
else{
ta.setText(ta.getTextO)+"ODOO");
}
if (g2(low)<0){
ta.setText (ta.getText O+"0 O "+"\n");
}
else{
ta.setText(ta.getTextO+"O 00O "+"\n");
}

break;

}
lastf=sol;

if (k>1limit){
ta.setText (ta.getTextO+"O0O0O00ODO");
}

}

if ( g2(low)*g2(high)<=0){
for (k=1;k<=limit;k++){
mid=(low+high)/2;
if (g2(low) *g2(mid) <0)
high=mid;
else
low=mid;
if(g2(mid)==0 || Math.abs(high-low)<Math.abs(low)*EPS){
sol=mid;
ta.setText(ta.getText ()+lastf+"<f<"+sol+"\n");

if (g1 (low)<0){
ta.setText(ta.getTextO+"O0O0O");
}
else{
ta.setText (ta.getTextO+"0 00O ");
}
if (g2(low)<0){
ta.setText(ta.getText O+"0O 0 "+"\n");
}
else{
ta.setText (ta.getTextO+"0 0O "+"\n");
}

break;

}
lastf=sol;

if (k>1limit){

ta.setText(ta.getTextO+"0ODOOO");
}

23



}

ta.setText (ta.getText () +sol+"<f"+"\n");

if (g1 (low)<0){

}

ta.setText (ta.getTextO)+"ODOO");

elseq{

3

ta.setText (ta.getTextO+"O 0O ");

if (g2(low)<0){

}

ta.setText(ta.getText O+"O O "+"\n");

elseq{

}

sol=

}

ta.setText (ta.getTextO+"O OO "+"\n");

0;

//000000
else if(e.getSource() == bt2){

gra.
gra.

setColor (new Color(230,230,230));
fillRect(0,0,WX,WY);

space(x_min-x_margin, y_min-y_margin

gra.

for

for

gra.
gra.
.drawLine(wx(0.0), wy(y_min), wx(0.0), wy(y_max));

gra

gra.
.drawString("5",wx(5) ,wy(0.0));

gra

gra.

gra.
JdrawString("0D0D0O000OO",120,20);

gra

gra.
gra.
gra.
gra.
gra.
gra.

, X_max+x_margin, y_max+y_margin);

setColor(Color.gray);
(double i=x_min; i<=x_max ; i=i+1){
gra.drawLine (wx (1) ,wy(y_min) ,wx (i) ,wy(y_max));

(double i=y_min; i<=y_max; i=i+10){
gra.drawLine (wx(x_min) ,wy (i) ,wx(x_max) ,wy(i));

setColor(Color.black);
drawLine (wx(x_min), wy(0.0), wx(x_max), wy(0.0));

drawString("0",wx(0.0),wy(0.0));
drawString("10",wx(10) ,wy(0.0));
setColor(Color.blue) ;

drawString("5000",wx(-1) ,wy(50));
drawString("10000",wx(-1) ,wy (100));
setColor(Color.red);
drawString("0000O000DOOCOOODOO",220,20);
drawString("50",wx(0) ,wy(50));
drawString("100",wx(0) ,wy(100));

repaint();
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6.2.2 0OJ0OUO0OODOOO
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6.3 UQOOO

6.3.1 00000O0O— Runge-Kutta(OOODOOODO)O

goboobbooboogoboooboooboooboobuoobbuoobboobboon
gbbodgbbboboobuoobbuobboobooboboobbuooboboooboon
O00000000000000 (00)0 Runge-KuttaOO O OO

ggboboobuoooobbog

dz
%:f(t,x)DD (tel), (6.7)
z(to) = xo (6.8)

0000 z=2()00000000000O0O0O00 ID the ROODO ROOOOO

f:RM SO RODDOD,
(to, .170) €0

gobbooodooboo
O07l=[eb0000NeNOODOO/O NOODODDOOODODOO:

a=ty <t <ta < ---<ty=b

000000+ 0000 XO00 2(,) 0000 o; 00000k i=t,51—t; (j=0,1,---,N—1)
gooooooo

h_hﬂt D

=hf(t;+h/2,x;+ ki /2)

=hf(t;+h/2,x;+ ke/2)

=hf(t;j+h,x;+ks)

1
Tjy1 = 6(k‘1 + 2]€2 + 2]{33 + k‘4)

0 {z;}}L,, 00000000 Runge-Kutta 00000

0000000000000000000000000000000(0O0000000000
oooo)

U0 Runge-Kutta U0 0O OO00OOO00O0O

/0000000000000
//000:000000000000000DO

//<APPLET code="Oregonator_vectorl.class"width=1050 height=650></APPLET>
import java.applet.x;

import java.awt.*;
import java.awt.event.x*;

26



public class Oregonator_vectorl extends Applet implements MouselListener,ActionListener {

//00000 1
private Image imgl;
private Graphics gral;

//00000 2
private Image img2;
private Graphics gra2;

// Runge Kutta 0O0OO0O0O0O
private double h;

private double [] t;
private double [] x;
private double [] z;

//00000000000004d

private double q,eps,xx0,zz0,tt,tt0,cf, x_max, x_min, y_max, y_min, x_margin, y_margin;
private int n;

private Label lal,la2,la3,la4,lab,la6,la7,l1a8,1a9,1a10,1al11,1a12,1a13;

private TextField tf1,tf2,tf3,tf4,tf5,t£f6,tf7,t£f8,t£f9,tf10,tf11,tf12,tf13;

private Button btl,bt2,bt3,bt4,bt5;

// x-z 000000000000
private double ratiox,ratioy,X0,Y0;
private int WX = 650, WY = 650;

private boolean IsInl(double x, double y) {
return (x_min <= x && x <= x_max && y_min <= y && y <= y_max);

}

// x-z 0000000

private void spacel(double x0, double yO, double x1, double y1) {
X0 = x0; YO = yO;
ratiox = WX / (x1 - x0);
ratioy = WY / (y1 - y0);

}

// x-z 000000 (OOODO0O0O0O) O00OO0oO0DOOo0obO (oooooo)
private int wx(double x) {
return (int) (ratiox * (x - X0));

3

//000
private double wxinv(int ix) {
return ix/ratiox + X0 ;

3

// x-z 000000 (O000000) 00000000 (coooooo)
private int wy(double y) {

return WY - (int) (ratioy * (y - Y0));
}

//000
private double wyinv(int iy) {
return (WY - iy)/ratioy + YO ;
}
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// x-t,z-t OO0O000O00O0OOO0O0
private double ratioa,ratiob,A0,BO;
private int WA = 350, WB =330;

// x-t,z-t 0000
private double b_max =
private double b_min

|
-
(S

-0.5;

private boolean IsIn2(double a, double b) {
return (tt0 <= a && a <= tt && b_min <= b && b <= b_max);
}

// x-t,z-t 0000000
private void space2(double b0,double bl) {

A0 = tt0; BO = DbO;
ratioa = WA / (tt - tt0);
ratiob = WB / (bl - b0);

}

// x-t,z—t 000000 (OO0ODO0O0OO) DOo0O000ooOo0 (oopoooo)
private int wa(double a) {
return (int) (ratioa * (a - A0));

}

// x-t,z-t 000000 (ODO0OO0O0O0O) 00000000 (0oooooo)
private int wb(double b) {

return WB - (int) (ratiob * (b - B0));
}

//0000000
private void ReadFields(){

q = Double.valueOf (tfl.getText()).doubleValue();
eps = Double.valueOf (tf2.getText()) .doubleValue();
xx0 = Double.valueOf (t£3.getText()) .doubleValue() ;
zz0 = Double.valueOf (tf4.getText()) .doubleValue() ;

h = Double.valueOf (tf5.getText()) .doubleValue();

tt = Double.value0Of (tf6.getText()).doubleValue();

cf = Double.valueOf (tf7.getText()).doubleValue();
x_min = Double.valueOf (tf10.getText()) .doubleValue();
x_max = Double.valueOf (tf1l.getText()).doubleValue();
y_min = Double.valueOf (t£12.getText()).doubleValue();
y_max = Double.valueOf (t£13.getText()).doubleValue();
x_margin = (x_max-x_min)/20;

y_margin = (y_max-y_min)/20;

n = (int) (10x(Math.abs(tt/h)+1));

3

//00000,00000000
private double f(double x, double z)

{

return (x* (1-x) —cf*z*(x-q) / (q+x) ) /eps;

}

private double g(double x, double z)

{

return(x-z) ;

3
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/000000

/0000000000000

double norm(double x, double y) {
return Math.sqrt (x*x+y*y);

}

void arrow(double x0, double y0, double vx, double vy) { /x DUOOOODOODOOOOODO =/
double angle = 15 * Math.PI / 180.0;
double cos = Math.cos(angle), sin = Math.sin(angle);
double Norm = norm(vx, vy);
double fx = 0.04 * (x_max - x_min), fy = 0.04 * (y_max - y_min);
vx /= Norm; vy /= Norm;
vx *= fx; vy *= fy;
double xe = x0 + vx, ye = y0 + vy;
vx *= - 0.2; vy *= -0.2;
double vxl= vx*cos-vy*sin;
double vyl= vx*sin+vy*cos;
double vx2= vx*cos+vy*sin;
double vy2=-vx*sin+vy*cos;
if (IsIn1(x0, y0) && IsInl(xe, ye)) {

linel(x0, yO, xe, ye);

linel(xe, ye, xetvxl, ye+vyl);

linel(xe, ye, xetvx2, ye+vy2);

}
}
/00000000000
private void linel(double x0, double yO, double x1, double y1l)
{
gral.drawLine (wx(x0) ,wy(y0) ,wx(x1) ,wy(y1));
}
private void line2(double x0, double yO, double x1, double y1l)
{
gra2.drawLine (wa(x0) ,wb(y0) ,wa(x1l) ,wb(y1));
}

(/0000000

private void runge() {
double t,k1,k2,k3,k4,11,12,13,14;

//
x = new double [n+1];
z = new double [n+1];

h=(tt-tt0) /n;

x[0]=xx0;

z[0]=2z0;

for(int j=1; j<=n; j+H){
t=tt0+h*(j-1);
ki=h*f(x[j-1],z[j-11);
11=h*g(x[j-11,z[j-11);

k2=hx*f (x[j-1]1+k1/2.0,z[j-1]1+11/2.0);
12=h*g(x[j-11+k1/2.0,z[j-11+11/2.0);
k3=h*f (x[j-1]1+k2/2.0,z[j-11+12/2.0);
13=h*g(x[j-1]+k2/2.0,z[j-1]1+12/2.0) ;
kd4=hxf (x[j-1]+k3,z[j-1]+13);
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l4=h*g(x[j-1]+
x[j1=x[j-11+(k
z[jl=z[j-11+(1
}

}

k3,z[j-1]+13);
1+2.0%k2+2. 0%k3+k4) /6.0;
1+2.0%12+2.0%13+14) /6.0;

//00000000

public voi
setCursor (new

//tf la bt OO
setLayout (null
add(lal = new
lal.setBounds

add(la2 = new
la2.setBounds
add(1la3 = new

la3.setBounds
add(la4 = new
lad.setBounds
add(la5 = new
lab.setBounds
add(la6 = new
la6.setBounds
add(la7 = new
la7.setBounds
add(la8 = new
1la8.setBounds
add(1la9 = new
1la9.setBounds
add(1al0 = new
1lal0.setBounds
add(lall = new
lall.setBounds
add(lal2 = new
lal2.setBounds
add(lal3 = new
lal3.setBounds

d init() {
Cursor (Cursor .HAND_CURSOR) ) ;

oooo
);
Label("ODODO:"));
(650,10,90,20);
Label("e OO :"));
(835,10,90,20);
Label("OOOOOOO:"));
(650,30,90,20);
Label("ODODOOOOO:"));
(835,30,90,20);
Label("OOOOO:"));
(650,50,90,20);
Label("OOODOODO:"));
(835,50,90,20);
Label("O OO :"));
(650,70,90,20) ;
Label("OOOOOO:"));
(835,70,90,20);
Label("ODOOOOO:");
(650,160,80,20) ;
Label(" x OO O™);
(650,185,50,20) ;
Label("O ")) ;
(750,185,20,20) ;
Label(" z O0OO"));
(650,205,50,20) ;
Label("O ")) ;
(750,205,20,20) ;

//00000000

add(tfl = new
tfl.setBounds
add(tf2 = new
tf2.setBounds
add (tf3 = new
t£3.setBounds
add(tf4 = new
tf4.setBounds
add (tf5 = new
tf5.setBounds
add(tf6 = new
tf6.setBounds
add (tf7 = new
t£f7.setBounds
add (tf8 = new
t£8.setBounds

add (tf9

TextField("" +8E-4));
(745,10,80,20);
TextField("" +1E-2));
(930,10,80,20);
TextField("" +0
(745,30,80,20);
TextField("" +0
(930,30,80,20);
TextField("" +0
(745,50,80,20);
TextField("" +20.0));
(930,50,80,20) ;
TextField("" +0.6));
(745,70,80,20);
TextField("" +100000));
(930,70,80,20);

new TextField(""));

.01));
.01));

.001));
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tf9.setBounds (730,160,350,20);
add(tf10 = new TextField("" +0.0));
t£10.setBounds (700,185,50,20);
add(tf1l = new TextField("" +1.0));
tf1l.setBounds (770,185,50,20);
add(tf12 = new TextField("" +0.0));
tf12.setBounds (700,205,50,20);
add(tf13 = new TextField("" +1.0));
tf13.setBounds (770,205,50,20);

//000000

//00000 1 StartJO0O
add(btl = new Button("Start 1"));
btl.addActionListener(this);
btl.setBounds (650,100,175,20);

//00000 start OO0
add(bt2 = new Button("OOOODOOO"));
bt2.addActionListener(this);
bt2.setBounds (650,120,175,20);

//00000 1 Clear OO
add(bt3 = new Button("Clear 1"));
bt3.addActionListener(this);
bt3.setBounds (650,140,175,20);

//00000 2 Start 000
add(bt4 = new Button("Start 2"));
bt4.addActionListener(this);
bt4.setBounds (825,100,175,20);

//00000 2 Clear000
add(bt5 = new Button("Clear 2"));
bt5.addActionListener(this);
bt5.setBounds (825,120,175,20);

/00000000

//00000 1000
imgl=createImage (WX,WY);
gral=imgl.getGraphics();
gral.setColor(new Color(230,255,230));
gral.fillRect(0,0,WX,WY);

// 0000

ReadFields();
spacel(x_min-x_margin, y_min-y_margin,
X_max+x_margin, y_max+y_margin);

/7 000
gral.setColor(Color.black);
gral.drawString("0 0000000000 OOOOO",200,30);

//00000 2000

img2=createImage (WA,WB) ;
gra2=img2.getGraphics();
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gra2.setColor(new Color(230,255,230));
gra2.fillRect(0,0,WA,WB);

//000
gra2.setColor(Color.red);
gra2.drawString("O OO ",100,10);
gra2.setColor(Color.orange) ;
gra2.drawString("O OO ",150,10);

gra2.setColor(Color.black) ;
gra2.drawString("O0 OO0 ",200,10);

addMouseListener (this);
}

public void paint(Graphics g){
update(g) ;

}

public void update(Graphics g){
g.drawImage (imgl,0,0,this);
g.drawImage (img2,655,320,this) ;

}

//00000
public void actionPerformed(ActionEvent e) {

//000 1
if (e.getSource() == btl) {
// 00000000
ReadFields();

// Runge Kutta 000000
runge () ;

// 000000
spacel(x_min-x_margin, y_min-y_margin,
X_max+x_margin, y_max+y_margin);
gral.setColor(Color.blue);
for(int j=1; j<=n; j++) {
if (IsIni1(x[j-11, z[j-11) && IsIni(x[jl, z[j1)) {
linel( x[j-11, =z[j-11, x[j1, z[j1);
b
b

gral.setColor(Color.lightGray) ;

for (double i=x_min; i<=x_max ; i=i+0.1){
linel( i, y_min, i, y_max);

}

for (double i=y_min; i<=y_max; i=i+0.1){
linel( x_min, i, x_max, 1i);

}
// 000000

gral.setColor(Color.black) ;
linel( x_min, 0.0, x_max, 0.0);
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linel( 0.0, y_min, 0.0, y_max);
gral.drawString("0",wx(0.0) ,wy(0.0));
gral.drawString("0 00000 O0OOOO ODODOOO",200,30);
for (double i=0.5; i<=x_max; i=i+0.5){
gral.drawString (""+i,wx(i),wy(0.0));
}
for(double i=0.5; i<=y_max; i=i+0.5){
gral.drawString(""+i,wx(0.0) ,wy(i));
}

repaint () ;

/00000000
ReadFields();
double x_h =(1-cf-gq+Math.sqrt(Math.pow(cf+q-1,2)+4*q*(1+cf)))/2;

//00000000
gral.setColor(Color.red);

double hl= x_h-(x_max-x_min)/100;
double h2= x_h+(x_max-x_min)/100;
double h3= x_h-(x_max-x_min)/100;
double h4= x_h+(x_max-x_min)/100;
linel( h1, x_h, h2, x_h);

line1( x_h, h3, x_h, h4);

//000000000
String he=Double.toString(x_h);
tf9.setText ("("+ he + "," + he +")");

}

//000 2
//0000000
else if (e.getSource() == bt2){
ReadFields();
gral.setColor(Color.green);
double dx = (x_max - x_min) / 20, dy = (y_max - y_min) / 20;
for(double x=x_min; x<=x_max; x +=dx){ /+* O0O0O0O0O =%/
for(double y=y_min; y<=y_max; y += dy){
arrow(x, y, £(x,y), gx,y));
}
}
repaint();

}

//000 3
// 0000000000000
// ...00000000000D0000004d
else if(e.getSource() == bt3) {
gral.setColor(new Color(230,255,230));
gral.fillRect(0,0,WX,WY);

// 000000
gral.setColor(Color.black);
gral.drawString("00000O0O0OO0OOOO OODOO",200,30);

repaint () ;

//000000000000
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tf3.setText ("" +0.01);
tf4.setText ("" +0.01);

/00000000
tf9.setText("" );
}

//000 4
// 000 (t,x(v)), (t,z(x)) OO0
else if(e.getSource() == bt4) {
double TT,TTO;
// 00000000
ReadFields();
space2(b_min, b_max);

//000

gra2.setColor(Color.black);

line2( tt0, 0.0, tt, 0.0);

line2( tt0, b_min, tt0, b_max);
gra2.drawString( ""+tt0 ,wa(tt0),wb(0.0));
gra2.drawString( "1.0",wa(tt0),wb(1.0));
gra2.drawString ("t",wa(0.9%tt) ,wb(0.0));
gra2.drawString (" x,z",wa(tt0),wb(1.4));

runge () ;

for (int j=1; j<=n; j++) {
TT =tt0+h*j;
TTO=tt0+h*(j-1);
if (IsIn2(TTO, x[j-11) && IsIn2(TT, x[j1)) {
gra2.setColor(Color.red);
1line2(TTO,x[j-11,TT, x[jl1);
x[j-11=x[j];
TTO=TT;
}
if (IsIn2(TTO, z[j-11) && IsIn2(TT, z[jl)) {
gra2.setColor(Color.orange) ;
1ine2(TTO, z[j-11, TT, z[j1);

z[j-11=z[j];
TTO=TT;
}
}
repaint () ;
}
//000 5

/7 000 (t,x(t)), (t,z(t)) OO

else if(e.getSource() == btb5) {
gra2.setColor(new Color(230,255,230));
gra2.fillRect(0,0,WA,WB);

gra2.setColor(Color.red);
gra2.drawString("0 00 ",100,10);
gra2.setColor(Color.orange) ;
gra2.drawString("O OO ",150,10);

gra2.setColor(Color.black) ;
gra2.drawString("O0 OO 0O ",200,10);
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repaint () ;

public void mousePressed(MouseEvent e){}
public void mouseReleased(MouseEvent e){}
public void mouseClicked(MouseEvent e){

//00000000000

// if(e.getModifiers()==){
spacel(x_min-x_margin,y_min-y_margin,x_max+x_margin,y_max+y_margin) ;
int xx=e.getX();
int zz=e.getY();
double x_m=wxinv(xx);
double z_m=wyinv(zz);
String xx0=Double.toString(x_m);
String zz0=Double.toString(z_m) ;
tf3.setText (xx0) ;
tfd.setText (zz0);

// 00000000
ReadFields();
// Runge Kutta 000000
runge() ;

// 000000
gral.setColor(new Color(0,0,200));
for(int j=1; j<=n; j++) {
if (IsIni(x[j-11, z[j-11) && IsIni(x[jl, z[j1)) {
linel( x[j-11, z[j-11, x[j1, z[j1);

}
}
repaint () ;
}
public void mouseEntered(MouseEvent e){}
public void mouseExited(MouseEvent e){}
}

O000002z=00000000000000((x>000000x<000000000)

6.3.2 0OOUOO0ODODOO— RKF45

O E.Fehlberg (1970) DO OO0 RKF45 000000

Tig =25 +h 16, + 0656 +28561 _ 9y +3k;
AR 135112825 2 T 564307 50 ° T 55 0) ¢
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//0regonator_vector_mk. java O OO

//<APPLET code="0Oregonator_vector_mk.class"width=1050 height=650></APPLET>

import java.applet.x*;
import java.awt.x;
import java.awt.event.x*;
import corejava.;

public class Oregonator_vector_mk extends Applet implements MouseListener,ActionListener {

// 0000 ¢ 0000

static final double init_tt = 20.0;
private double eps_tol = le-5;
private boolean verbose = false;
//00000 1

private Image imgl;

private Graphics gral;

//00000 2
private Image img2;
private Graphics gra2;

// RKF45 000000

private double h;
private double hh;
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private double [] t;
private double [] x;
private double [] z;
private double next_x, next_z, error, xn, zn;

//00000000000004d
private double q,eps,xx0,zz0,tt,tt0,ct,
X_max, Xx_min, y_max, y_min, x_margin, y_margin;
private int n, maxn;
private Label lal,la2,la3,la4,lab,la6,la7,l1a8,1a9,1a10,1al11,1a12,1a13;
private TextField tfl,tf2,tf3,tf4,tf5,tf6,tf7,t£f8,t£f9,tf10,tf11,tf12,tf13;
private Button btl,bt2,bt3,bt4,bt5;
private TextArea tal, ta2;

// x-z 00000 O0O0OO0O00
private double ratiox,ratioy,X0,Y0;
private int WX = 650, WY = 650;

private boolean IsInl(double x, double y) {
return (x_min <= x &% x <= x_max &% y_min <= y && y <= y_max);

}

// x-z 0000000

private void spacel(double x0, double yO, double x1, double y1) {
X0 = x0; YO = yO;
ratiox = WX / (x1 - x0);
ratioy = WY / (y1 - yO);

}

// x-z 000000 (D0DO00O0O00) OD0oO00oO0oonO (goooooo)
private int wx(double x) {
return (int) (ratiox * (x - X0));

}

//000
private double wxinv(int ix) {
return ix/ratiox + X0 ;

}

// x-z 000000 (O0000000) 00000000 (coooooo)
private int wy(double y) {

return WY - (int) (ratioy * (y - Y0));
}

//000
private double wyinv(int iy) {
return (WY - iy)/ratioy + YO ;
}

// x-t,z-t 000000000000
private double ratioa,ratiob,A0,BO;
private int WA = 350, WB =330;

// x-t,z-t 0000
private double b_max
private double b_min

.5;
.5

’

1
-0

private boolean IsIn2(double a, double b) {
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return (tt0 <= a && a <= tt && b_min <= b && b <= b_max);
}

// x-t,z-t 0000000

private void space2(double b0,double bl) {
A0 = tt0; BO = bO;
ratioa = WA / (tt - tt0);
ratiob = WB / (bl - b0);

}

// x-t,z-t 000000 (UO0O0O00O00) DOoQQoQoQooo (coooooo)
private int wa(double a) {
return (int) (ratioa * (a - A0));

}

// x-t,z—t 000000 (QOO0OO0O0ODO) 00000000 (oooooo)
private int wb(double b) {

return WB - (int) (ratiob * (b - B0));
}

//0000000

private void ReadFields(O{
q = Double.valueOf (tfl.getText()).doubleValue();
eps = Double.valueOf (tf2.getText()).doubleValue();
xx0 = Double.valueOf (t£3.getText()) .doubleValue() ;
zz0 = Double.value0Of (tf4.getText()) .doubleValue();

cf = Double.valueOf (tf5.getText()) .doubleValue();

tt = Double.valueOf (tf6.getText()) .doubleValue();
x_min = Double.valueOf (tf8.getText()) .doubleValue();
x_max = Double.valueOf (tf9.getText()).doubleValue();
Double.valueOf (t£10.getText ()) .doubleValue();
y_max = Double.valueOf (tf11l.getText()).doubleValue();
x_margin = (x_max-x_min)/20;
y_margin = (y_max-y_min)/20;
maxn = 1000;
t = new double [maxn+1];
x = new double [maxn+1];
z = new double [maxn+1];
x[0] = xx0;
z[0] = zz0;

}

y_min

//00000,00000000
private double f(double x, double z)

{
return(x*(1-x)-cf*z*(x-q) /(q+x)) /eps;
}

private double g(double x, double z)

{

return(x-z);

}
//0000000
/0000000000000

double norm(double x, double y) {
return Math.sqrt(x*x+y*y);
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}
void arrow(double x0, double y0, double vx, double vy) { /+x OODODOODOO
oooooo */
double angle = 15 * Math.PI / 180.0;
double cos = Math.cos(angle), sin = Math.sin(angle);
double Norm = norm(vx, vy);
double fx = 0.04 * (x_max - x_min), fy = 0.04 * (y_max - y_min);
vx /= Norm; vy /= Norm;
vx *= fx; vy *= fy;
double xe = x0 + vx, ye = yO + vy;
vx *= - 0.2; vy *= -0.2;
double vxl= vx*cos-vy*sin;
double vyl= vx*sin+vy*cos;
double vx2= vx*cos+vy*sin;
double vy2=-vx*sin+vy*cos;
if (IsIn1(x0, y0) && IsInl(xe, ye)) {
linel(x0, yO, xe, ye);
linel(xe, ye, xetvxl, ye+vyl);
linel(xe, ye, xetvx2, ye+vy2);

}

/00000000000

private void linel(double x0, double yO, double x1, double y1)
gralerawLine(wx(xO),Wy(yO),wx(xl),wy(yl));

;rivate void line2(double x0, double yO, double x1, double y1)
graQFdrawLine(wa(xO),wb(yO),wa(xl),wb(yl));

}

private double max(double a, double b) {
if (a > b)
return a;
else
return b;
}
private void report(String s) {
String newStr = tal.getText();
if (newStr.length() < 1000)
tal.setText (newStr + s);
else
tal.setText(s);
}
// RKF4A5 000 t+ 00 t+h OOOODOO
// 000 (x,2)
// 00 (next_x,next_z), OOOOOO x*error
private void rkf45_0(double t, double h, double x, double z) {
double kx1,kx2,kx3,kx4,kxb5,kx6,kyl,ky2,ky3,ky4,ky5,ky6;
double X,Z,newx,newx2,newz,newz2;

kx1=f (x,2);

kyl=g(x,z);

X = x+h*kx1/4.0; Z = z+hxkyl1/4.0;

kx2=£f (X, Z);

ky2=g(X, Z);

X = x+h*(3.0%kx1+9.0%kx2)/32.0; Z = z+h*(3.0%ky1+9.0%ky2)/32.0;
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kx3=f (X,Z);
ky3=g(X,Z);

X = x+h*(1932.0%kx1-7200.0%kx2+7296.0%kx3) /2197.0;

Z = z+h*(1932.0%ky1-7200.0%ky2+7296 . 0xky3) /2197.0;

kx4=f (X,Z) ;

ky4=g(X,2);

X = x+h*(439.0/216.0*kx1-8.0%¥kx2+3680.0/513.0%kx3-845.0/4104.0%xkx4) ;
Z = z+h*(439.0/216.0%ky1-8.0xky2+3680.0/513.0%ky3-845.0/4104.0%ky4) ;

kx5=f(X,Z);
ky5=g(X,Z);
X x+h* (-8.0/27.0xkx1+2.0%kx2-3544.0/2565.0%kx3+1859.0/4104*kx4-11.0/40.0%kx5) ;
Z = z+h*(-8.0/27.0*%ky1+2.0%ky2-3544.0/2565.0*%ky3+1859.0/4104*ky4-11.0/40.0%*ky5) ;
kx6=£f (X,Z);
ky6=g(X,Z) ;
newx=x+h*(16.0/135.0*kx1+6656.0/12825.0*kx3
+28561.0/56430.0%kx4-9.0/50.0%kx5+2.0/55.0%kx6) ;
newz=z+h*(16.0/135.0*%ky1+6656.0/12825.0*ky3
+28561.0/56430.0%ky4-9.0/50.0%ky5+2.0/55.0%ky6) ;
newx2=x+h*(25.0/216.0*kx1+1408.0/2565.0%kx3
+2197.0/4104.0%kx4-1.0/5.0%kx5) ;
newz2=z+h*(25.0/216.0%ky1+1408.0/2565.0%ky3
+2197.0/4104.0%ky4-1.0/5.0%ky5) ;
next_x = newx;
next_z = newz;
error = norm(newx-newx2,newz-newz2) ;
}
// 00 t0o 00 tn OODOO
// 0000 (x0, z0)
// 000 xn, zn OOOOOO
// 0000000 eps O0OO
private void rkf45_1(double tO, double tn,
double x0, double zO,
double eps) {
// 000000 maxiter
int maxiter = 1000;
// 000000000000
double epsmac = le-15;
int itend; // 0O00OD0O0ODOOODOODO 1, DOODOOODO 0
double epsv = max(eps, epsmac); // UOOOOO0O0OOOO
double eb = Math.abs(epsv / (tn - t0)); // 00000000OO0OOOO0O
Format f_f new Format("%6.3f");
Format f_e = new Format("%6.3e");
Format f_g = new Format("%6.3g");
double t, h;

//

t t0;

h tn - tO0;
itend = 0;

tal.setText (""+f_f.form(t0)+"0O O "+f_f.form(tn)+"O 0O 00O \n"

+"(x,z)=("+f_f.form(x0)+","+f_g.form(z0)+")\n") ;
for (int iter=1; iter<=maxiter; iter++) {

rkf45_0(t, h, x0, z0);

Xn = next_X; zn = next_z;

if (verbose)
report ("rkf45_0(0) 0000 \n iter="+iter
+", (x,z2)=("+f_g.form(xn)+","+f _g.form(zn)+"),\n"
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+"error="+f_e.form(error)+"\n");

if (error <= Math.abs(eb * h)) { // O00O00O0OOOOOOO
if (itend == 1) { // 00000 O0O0O0O

report(" DOOOD0OOOOOOODON\n");

return;
}
itend = 0;
t += h;
h *= 0.9 * Math.sqrt(Math.sqrt(Math.abs(eb * h) / error));
if (verbose)

report("t="+f_g.form(t)+"\n"+" OO0 h="+f_e.form(h)+"\n");
if (Math.abs(h) > Math.abs(tn-t)) {

// 00000000000 |hl OO

h =tn - t;

itend = 1;
}
x0 = xn;
z0 = zn;

}

else {
// 000000000 nOO0D0OOO0DOOO0DOODODOODOOOd
if (error > epsv) {

h x= 0.1;

report("h JOODOOO0ODDOOOO"+"\n"

+"0 h="+f_e.form(h)+"\n");
}
else {

h *= 0.9 * Math.sqrt(Math.sqrt(Math.abs(eb * h) / error));

if (verbose)
report ("O OO h="+f_e.form(h)+"\n");

if (Math.abs(h) < epsmac) {
// 0000000000000 0O0D0O0O0ooaoa
// 0000000000 mk
report(" h="+f_e.form(h)+" OOOOOOOOO\n");
return;

}
}

}
}// for OODOOOODO
report("rkf45_1(): OODOOODOODOODODO...\n");

} // rkf45_1 () 0000

private void rkf45(double ts, double te,
double []t, double []x, double []z,
double eps) {
int i;
n = 1000;
if (n > maxn)
n = maxn;
double dt = (te - ts) / n;
for (i = 0; 1 <= n; i++)
t[i] = ts + i * dt;
for (i = 0; i < n; i++) {
rkf45_1(t[i], t[i+1], x[i], z[i]l, eps / n);
x[i+1] = xn;
z[i+1] = zn;

3
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//00000000
public void init() {
setCursor (new Cursor (Cursor.HAND_CURSOR)) ;

//tf la bt ta OOOOOO
setLayout (null);
add(lal = new Label("O OO :"));
lal.setBounds (650,10,90,20);
add(la2 = new Label("e OO :"));
la2.setBounds (835,10,90,20);
add(la3 = new Label("OOOOOOO:"));
la3.setBounds (650,30,90,20);
add(lad = new Label ("D O OOOOO:"));
la4.setBounds (835,30,90,20);

add(la5 = new Label("O OO :"));
lab.setBounds (650,50,90,20);
add(la6 = new Label("OOOOOO:"));
la6.setBounds (835,50,90,20);
//add(1la7 = new Label("O OO :"));
//1la7.setBounds (650,70,90,20);
// add(la8 = mnew Label("OOODOOO:"));
// la8.setBounds (835,70,90,20);
add(la7 = new Label("OOOOOO:"));
la7.setBounds (650,130,80,20);
add(la8 = new Label(" x O0OO"));
la8.setBounds (650,155,50,20);
add(1la9 = new Label("O "));
la9.setBounds (750,155,20,20);
add(1al0 = new Label(" z OOO"));
1lal0.setBounds (650,175,50,20);
add(lall = new Label ("0 "));
lall.setBounds (750,175,20,20);
add(tal =new TextArea(5,7)); //TextArea
tal.setBounds (650,200,175,100);

/00000000
add(tf1l = new TextField("" +8E-4));
tf1l.setBounds (745,10,80,20);
add(tf2 = new TextField("" +1E-2));
tf2.setBounds (930,10,80,20);
add(tf3 = new TextField("" +0.01));
tf3.setBounds (745,30,80,20);
add(tf4 = new TextField("" +0.01));
tf4.setBounds (930,30,80,20);
add(tf5 = new TextField("" +0.6));
tf5.setBounds (745,50,80,20);
add(tf6 = new TextField("" +init_tt)); // tt
tf6.setBounds (930,50,80,20);
//add(tf7 = new TextField("" +0.6));
//tf7.setBounds (745,70,80,20);
//add(tf8 = new TextField("" +100000));
//t£8.setBounds (930,70,80,20);
add(tf7 = new TextField(""));
tf7.setBounds (730,130,350,20);
add(tf8 = new TextField("" +0.0));
tf8.setBounds (700,155,50,20);
add(tf9 = new TextField("" +1.0));
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tf9.setBounds (770,155,50,20);
add(tf10 = new TextField("" +0.0));
tf10.setBounds (700,175,50,20);
add(tf1l = new TextField("" +1.0));
tf1l.setBounds (770,175,50,20);

//000000

//00000 1 startddd
add(btl = new Button("Start 1"));
btl.addActionListener(this);
btl.setBounds (650,70,175,20);

//00000 start OO0
add(bt2 = new Button("OOOOOOOM"));
bt2.addActionListener(this);
bt2.setBounds (650,90,175,20);

//00000 1 Clear O0O0O
add(bt3 = new Button("Clear 1"));
bt3.addActionListener(this);
bt3.setBounds (650,110,175,20);

(/00000 2 SstartdQdQd
add(bt4 = new Button("Start 2"));
bt4.addActionListener(this);
bt4.setBounds (825,70,175,20);

//00000 2 Clear 00
add(bt5 = new Button("Clear 2"));
bt5.addActionListener(this);
bt5.setBounds (825,90,175,20);

/00000000

//00000 1000
imgl=createImage (WX,WY) ;
gral=imgl.getGraphics();
gral.setColor(new Color(230,255,230));
gral.fillRect(0,0,WX,WY);

// 0000

ReadFields();
spacel(x_min-x_margin, y_min-y_margin,
x_max+x_margin, y_max+y_margin);

/7 000
gral.setColor(Color.black);
gral.drawString("0 0000000000 OO0OOOO",200,30);

//00000 2000
img2=createImage (WA,WB) ;
gra2=img2.getGraphics();
gra2.setColor(new Color(230,255,230));
gra2.fillRect(0,0,WA,WB);

//000
gra2.setColor(Color.red) ;
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gra2.drawString("O OO ",100,10);
gra2.setColor(Color.orange) ;
gra2.drawString("O OO ",150,10);

gra2.setColor(Color.black);
gra2.drawString("O0 OO0 ",200,10);

addMouseListener(this);
}

public void paint(Graphics g){
update(g) ;

}

public void update(Graphics g){
g.drawImage (imgl,0,0,this);
g.drawImage (img2,655,320,this) ;

//00000
public void actionPerformed(ActionEvent e) {

//000 1
if (e.getSource() == btl) {
// 00000000
ReadFields();

// RKF 45 00000
rkf45(0.0, tt, t, x, z, eps_tol);

// 000000
spacel(x_min-x_margin, y_min-y_margin,
x_max+x_margin, y_max+y_margin);
gral.setColor(Color.blue);
for(int j=1; j<=n; j++) {
if (IsIni1(x[j-11, z[j-11) && IsIni(x[jl, z[j1)) {
linel( x[j-11, =z[j-11, x[j1, z[j1);
b
b

gral.setColor(Color.lightGray) ;

for (double i=x_min; i<=x_max ; i=i+0.1){
linel( i, y_min, i, y_max);

}

for (double i=y_min; i<=y_max; i=i+0.1){
linel( x_min, i, x_max, 1i);

}

// 000000

gral.setColor(Color.black);

linel( x_min, 0.0, x_max, 0.0);

linel( 0.0, y_min, 0.0, y_max);

gral.drawString("0",wx(0.0) ,wy(0.0));

gral.drawString("00000OO0OOO0OODO ODODOOO",200,30);

for (double i=0.5; i<=x_max; i=i+0.5){
gral.drawString(""+i,wx(i),wy(0.0));

}
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for(double i=0.5; i<=y_max; i=i+0.5){
gral.drawString (""+i,wx(0.0) ,wy(i));
}

repaint () ;

//00000000
ReadFields();
double x_h =(1-cf-g+Math.sqrt(Math.pow(cf+q-1,2)+4*q*(1+cf)))/2;

//00000000
gral.setColor(Color.red);

double hl= x_h-(x_max-x_min)/100;
double h2= x_h+(x_max-x_min)/100;
double h3= x_h-(x_max-x_min)/100;
double h4= x_h+(x_max-x_min)/100;
linel( hi1, x_h, h2, x_h);

line1( x_h, h3, x_h, h4);

//000000000
String he=Double.toString(x_h);
tf7.setText("("+ he + "," + he +")");

} // end if

//000 2
/0000000
else if (e.getSource() == bt2){
ReadFields();
gral.setColor(Color.green);
double dx = (x_max - x_min) / 20, dy = (y_max - y_min) / 20;
for(double x=x_min; x<=x_max; x +=dx){ /+* O0O0O0O0O =%/
for(double y=y_min; y<=y_max; y += dy){
arrow(x, y, £(x,y), gx,y));
}
}
repaint();

}

//000 3
// 0000000000000
// ...00000000000000O00D00d
else if(e.getSource() == bt3) {
gral.setColor(new Color(230,255,230));
gral.fillRect(0,0,WX,WY);

// 0000oo

gral.setColor(Color.black);
gral.drawString("0000O0OO0O0OOOO OOODODO",200,30);
repaint () ;

//000000000000

tf3.setText("" +0.01);

tfd.setText("" +0.01);

//00000000
tf7.setText("" );
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tal.setText("");
}

//000 4
// 000 (t,x(t)), (t,z(t)) OO0
else if (e.getSource() == bt4) {
double TT,TTO;
// 00000000
ReadFields();
space2(b_min, b_max);

//000

gra2.setColor(Color.black);

line2( tt0, 0.0, tt, 0.0);

line2( tt0, b_min, tt0, b_max);
gra2.drawString( ""+tt0 ,wa(tt0),wb(0.0));
gra2.drawString( "1.0",wa(tt0),wb(1.0));
gra2.drawString (""+tt,wa(0.9%tt) ,wb(0.0));
gra2.drawString(" x,z",wa(tt0),wb(1.4));

// RKF45 0 O0ODOO
rkf45(0.0, tt, t, x, z, eps_tol);

for (int j=1; j<=n; j++) {

if (IsIn2(t[j-11, x[j-11) && IsIn2(t[jl, x[j1)) {
gra2.setColor(Color.red) ;
line2(t[j-11,x[j-11,t[j1, =x[j1);

}

if (IsIn2(t[j-11, z[j-11) && IsIn2(t[jl, z[j1)) {
gra2.setColor(Color.orange);
line2(t[j-11, =z[j-11, t[j1, z[3j1);

}

if (Math.abs(t[j]) >= Math.abs(tt))
break;

}

repaint () ;
} // end if

//000 5
// 000 (t,x(t)), (t,z(t)) OO

else if(e.getSource() == bt5) {
gra2.setColor(new Color(230,255,230));
gra2.fillRect(0,0,WA,WB);

gra2.setColor(Color.red) ;
gra2.drawString("0 OO0 ",100,10);
gra2.setColor(Color.orange) ;

gra2.drawString("O OO ",150,10);

gra2.setColor(Color.black);
gra2.drawString("O OO0 ",200,10);

repaint();

47



public void mousePressed(MouseEvent e){}
public void mouseReleased(MouseEvent e){}
public void mouseClicked(MouseEvent e){

//00000000000

// if (e.getModifiers()==){
spacel(x_min-x_margin,y_min-y_margin,x_max+x_margin,y_max+y_margin) ;
int xx=e.getX();
int zz=e.getY();
double x_m=wxinv(xx);
double z_m=wyinv(zz);
String xx0=Double.toString(x_m);
String zz0=Double.toString(z_m);
tf3.setText (xx0) ;
tfd.setText (zz0);

// 00000000
ReadFields();
// RKF45 0O OO0
rkf45(0.0, tt, t, x, z, eps_tol);
// 000000
gral.setColor(new Color(0,0,200));
for (int j=1; j<=n; j++) {
if (IsIni(x[j-11, z[j-11) && IsIni(x[jl, z[j1)) {
line1( x[j-11, z[j-11, x[j1, z[j1);

}
}
repaint();
} // end MouseClick
public void mouseEntered(MouseEvent e){}
public void mouseExited(MouseEvent e){}
}

6.3.3 UUUOooogn

000 limit cycle(COOOO0OOO)

gbooboobooroboooboobooboobooboobooboobrot—oo
0000000000007 0 limit cycle(CO0O0O0OO0OO0)0000O

Olimitcycle DOODOO0ODOODOOOOOOOOOOOODOOOO
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